

喜报

我校获评河南高校2023—2024年度宣传工作先进单位

(上转第一版)重点工作：一是要注重加强教职工队伍的思想政治建设和师德师风建设。教师工作部、各学院要持续抓好广大教职工的思想政治素质和师德素养，引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教，打造思想政治素质过硬、作风优良扎实的教职工队伍。要注重发挥银龄教师的传帮带作用，有效推动我校教育教学高质量发展。二是要注重加强干部队伍的思想作风建设和能力素质提升。中层主管干部的状态、作风、业绩决定了学校发展的成效，也决定了学校发展的高度。各位主管在思想作风建设能力和素质提升方面要强化责任担当，围绕思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练这几个方面不断反思提升，以过硬本领和清廉作风展现作为、不辱使命。吴书记强调，学校走过20年的发展历程到今天，靠的就是一代代郑商人的不懈努力，希望大家继续按照学校工作计划、工作目标，持续努力、久久为功，争取在各个领域取得更大的成绩。

校长吴泽强在讲话中总结回顾了上阶段学校工作情况。他指出，开学以来各单位围绕学校中心工作，精心谋划，协同配合，各项工作有序推进，重大决策部署落实落细，师生重要赛事喜报频传，实现了新学期工作良好开局。吴校长提出了工作中存在的问题：一是制度建设仍需进一步加强。要加强自我管理，强化工作作风，加强制度建设，全面提高管理效能，助力学校稳健发展。二是教职工管理服务仍需进一步加强。要强化校院协同管理，加强教师培养培训，引导广大教职工严于律己，构建让广大教师精心育人、潜心教学的教育生态。吴校长强调，新学年的工作重心要聚焦改革、评估两个关键点，将日常教育教学工作和审核评估工作一体推进、同向同行，相互赋能，有效提升学校教育教学质量。一是精准把握审核评估工作重点。要緊扣指标体系，贯彻好“三个维

(文/张越 图/余浩真)

近期我校科研工作捷报频传

近期，我校科研工作捷报频传，在2024年度郑州市社科普及“微视频”评比活动、2024年度河南省政府决策研究招标课题、2025年度河南省教育科学规划重点课题和中国机械工业教育协会2024年度产教融合课题中均有斩获，为新学期科研工作的扎实开展打下了良好基础。

科学研究是高校的重要职能之一，对实现高质量发展意义深远。近年来，我校高度重视科研工作，这既是培养创新人才的重要途径，也是提高师资队伍素养、发

荣获2024年度郑州市社科普及“微视频”奖项5项

日前，郑州市2024年社会科学普及周启动仪式在郑州举行。会上，为2024年度郑州市社科普及“微视频”优秀组织奖和获奖作品颁奖。我校荣获优秀组织奖，艺术学院曹婧老师的《乳·印象》文

1项2024年度河南省政府决策研究招标课题获批立项

近期，根据《关于做好2024年度河南省政府决策研究招标课题立项申报工作的通知》要求，按照《河南省政府决策研究课题招标办法》规定，我校金贸学院夏元元

1项2025年度河南省教育科学规划重点课题获批立项

根据《河南省教育厅关于公布河南省教育科学规划2025年度重大课题、重点课题立项名单的通知》要求，经我校推荐、专家评审、省教育科学领导小组审核，

6项中国机械工业教育协会产教融合课题获批立项

根据中国机械工业教育协会《关于申报2024年度产教融合立项课题的通知》要求，为加强机械工业教育、科技、人才融合创新，充分发挥科研协同育人的创新作

(文/张蝶)

“我敢闯，我会创”

聆听国际大学生创新大赛银奖背后的创业故事！

文/李心远 杨森心 刘静怡 图/张岑

获奖团队介绍

4月19日，在教育部公布的中国国际大学生创新大赛(2023)获奖名单中，我省在该项国赛中共取得金奖4项、银奖20项。由我校推荐，校友胡宇通、杨尚霏、周启航、马淇贝、赵晴参与的项目《胡椒传媒——全国文旅景区热度Top1的缔造者》从众多高校项目中脱颖而出，荣获高教主赛道成长组银奖，是本届大赛河南省民办本科高校唯一获得银奖的团队。

6月28日上午，2024年河南省大学生创新大赛暨“青年红色筑梦之旅”活动启动仪式在黄淮学院举办。在本次启动仪式上，现场表彰了2023年中国国际大学生创新大赛获奖团队，对2024年中国国际大学生创新大赛工作进行了部署解读。我校2023年中国国际大学生创新大赛国赛银奖项目“胡椒传媒——全国文旅景区热度Top1的缔造者”参赛选手胡宇通、杨尚霏参加了本次启动仪式，并获得河南省教育厅给予的10万元奖励帮扶资金，这是对我校创新创业工作的激励和认可。我校将持续做好2024年中国国际大学生创新大赛赛事工作，传承和弘扬红色基因，为学生提供更中国、更教育、更全面、更创新的实践平台。

《成功视窗》：在层层选拔中，一直支撑着团队参赛的动力源自哪里？

杨尚霏：和我一起创业的小伙伴们都很感谢母校，郑商为我们这群志同道合的人提供了成长的平台。从创业初期就为我们提供了许多资源和机会，不仅有免费的创业场地，还有指导老师为我们坚实的后盾，所以大家都想用自己的力量为母校做贡献，就像我们的slogan所说：“为你的传播加点料”。每次指导老师陪我们修改方案到一两点的时候，心里总是暖暖的，团队融洽的氛围让我们觉得再大的难题也能咬牙坚持下去，我们是带着一种不负众望的使命感一直走到国赛的。

《成功视窗》：面对同台竞技的团队，你们项目最大的亮点是什么？

杨尚霏：虽然同我们竞争的团队大多来自双一流高校，但我们认为难度最大的并不是竞争对手有多优秀，而是在相同的路演时间里，我们如何更好地把优势展现出来。

《成功视窗》：面对同台竞技的团队，你们项目最大的亮点是什么？

杨尚霏：我们创业以来一直都和文旅方面合作，七年来通过对老君山、只有河南、开封万岁山等IP的宣传，积累了一定的经验。毕业后做出了一些成绩，我们希望通过比赛实现自我价值的提升，当时招生就业处的老师推荐我们参加大创赛，我们就怀着为母校争光的心情，开启了这场“双向奔赴”。大创赛需要单独做一个垂直赛道，在校期间我们就捕捉到了新媒体这个行业的机遇，再结合团队在互联网文旅宣传的经验，最终选择了文旅这个赛道。

《成功视窗》：可以介绍一下中国国际大创赛及其流程吗？

杨尚霏：它是一个面向国内外大学生创新、创业类型的比赛，其中包含多种赛道，比如高教主赛道、青年红色筑梦之旅赛道和产业命题赛道。就2023年来讲，有来自151个国家和地区、5296所高校、421万个项目，1709万余人报名参加大创赛，其中只有1260个



2024年河南省大学生创新大赛暨“青年红色筑梦之旅”活动启动仪式现场

优秀项目进入国赛，并且新华社、央广网、光明日报等众多媒体也对比赛进行了报道。比赛的整个时间跨度很长，3、4月份时，我们团队报名参赛；5月到6月份，团队提交了项目计划书、PPT以及相关的材料证明；之后，学校就开始进行校级选拔，我们很荣幸能从各学院、众创空间创业团队中脱颖而出，代表学校参加省赛；省赛胜出后，我们就针对专家评委和项目指导老师提的意见，修改商业项目计划书、PPT，反复打磨；12月3日至6日在天津大学举办了国赛，团队通过项目展示、PPT路演答辩、评委评审这几个环节来评出最后获奖项目。

《成功视窗》：创业之初受到了哪些鼓励？

杨尚霏：初创时的小伙伴对我们团队帮助是最大的，创业可能会遇见各式各样的问题，但是当团队在一起的时候，你会感觉自己是强大的，这是其中一点。还有就是学校众创空间给我们提供了免费的场地，让我们把这个想法做下去。开始创业的时候，我们确实很迷茫，但是有学校的支持，还有我们解决不了的问题，与老师们进行沟通，老师也给我们提供了很强的指向性意见，比如应该怎样做、怎样做更好，给了我们很多选择，这些指导我们现在还是非常受用的。

《成功视窗》：在层层选拔中，一直支撑着团队参赛的动力源自哪里？

杨尚霏：和我一起创业的小伙伴们都很感谢母校，郑商为我们这群志同道合的人提供了成长的平台。从创业初期就为我们提供了许多资源和机会，不仅有免费的创业场地，还有指导老师为我们坚实的后盾，所以大家都想用自己的力量为母校做贡献，就像我们的slogan所说：“为你的传播加点料”。每次指导老师陪我们修改方案到一两点的时候，心里总是暖暖的，团队融洽的氛围让我们觉得再大的难题也能咬牙坚持下去，我们是带着一种不负众望的使命感一直走到国赛的。

《成功视窗》：面对同台竞技的团队，你们项目最大的亮点是什么？

杨尚霏：虽然同我们竞争的团队大多来自双一流高校，但我们认为难度最大的并不是竞争对手有多优秀，而是在相同的路演时间里，我们如何更好地把优势展现出来。

《成功视窗》：面对同台竞技的团队，你们项目最大的亮点是什么？

杨尚霏：我们创业以来一直都和文旅方面合作，七年来通过对老君山、只有河南、开封万岁山等IP的宣传，积累了一定的经验。毕业后做出了一些成绩，我们希望通过比赛实现自我价值的提升，当时招生就业处的老师推荐我们参加大创赛，我们就怀着为母校争光的心情，开启了这场“双向奔赴”。大创赛需要单独做一个垂直赛道，在校期间我们就捕捉到了新媒体这个行业的机遇，再结合团队在互联网文旅宣传的经验，最终选择了文旅这个赛道。

《成功视窗》：可以介绍一下中国国际大创赛及其流程吗？

杨尚霏：它是一个面向国内外大学生创新、创业类型的比赛，其中包含多种赛道，比如高教主赛道、青年红色筑梦之旅赛道和产业命题赛道。就2023年来讲，有来自151个国家和地区、5296所高校、421万个项目，1709万余人报名参加大创赛，其中只有1260个

《成功视窗》：作为河南省民办学校唯一一支获得银奖的团队，心情怎么样？有什么感想？

杨尚霏：我们都很开心，一是能代表学校参赛并取得好的成绩，二是这次比赛检验了我们努力四年的成果，三是为以后想要创业或参加这类比赛的学弟学妹们提供了可循和可推广复制的经验。对于我个人来讲，是一种能力上的提升和有效交流。参赛过程让我们重新认识如何做一个项目，如何去管理一个团队，如何去经营企业。整个过程会让我们有一些反思，明晰了未来规划的方向。

我们在大创赛中收获颇丰，赛后复盘时，指导老师总结了省赛和国赛的经验以及评委的意见，对我们的项目和公司建设都提出了建设性意见，不仅让团队重新认识如何做一个项目，也让我明白如何更好地带领团队，这些经验都有利于规划未来，这次参赛为团队注入了满满的活力。

《成功视窗》：创业之初受到了哪些鼓励？

杨尚霏：初创时的小伙伴对我们团队帮助是最大的，创业可能会遇见各式各样的问题，但是当团队在一起的时候，你会感觉自己是强大的，这是其中一点。还有就是学校众创空间给我们提供了免费的场地，让我们把这个想法做下去。

《成功视窗》：项目从初期到成熟的过程中遇到了什么困难吗？又是如何克服的？

杨尚霏：这个参赛项目算起来也有四年之久了，我们不仅要对这个项目的创新点深度挖掘，也要与团队中的新成员磨合，这对我们来说是挑战。

在对参赛项目有了一定了解的前提下，团队通过为景区做宣传，深层次了解如今景区宣传到底需要什么、文旅景区如何打破传统为自己宣传增色，帮助景区进行线上线下宣传，这些启发了我们的创新思路，打磨了自己的内容册。因为时间紧张，要在两三天的时间里把我们的创新点制成PPT，熟悉内容后进行路演介绍，一个方案就要修改到凌晨两三点，遇到不熟悉的内容就去咨询指导老师，在老师的帮助下，我们团队通过与企业、景区合作增长了经验，成员之间也变得更有默契。

《成功视窗》：面对同台竞技的团队，你们项目最大的亮点是什么？

杨尚霏：虽然同我们竞争的团队大多来自双一流高校，但我们认为难度最大的并不是竞争对手有多优秀，而是在相同的路演时间里，我们如何更好地把优势展现出来。

《成功视窗》：面对同台竞技的团队，你们项目最大的亮点是什么？

杨尚霏：我过去接触了很多有创业想法的同学，大多数同学还处于创业迷茫期，他们纠结应不应该创业，适不适合创业。我的观点是：不要想你能不能，而是要看你想不想。这句话不止适用于创业，在学习、竞赛、生活方面大家都要勇于尝试。对于有创业想法的学弟学妹们，我们非常鼓励大家。在创业方向及灵感上，我们会尽自己所能，提供见解。如果需要帮助，我们会毫无保留地把一些资源、经验分享出来。希望有创业想法的同学们，都能为心中的想法，大胆行动起来。